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«Απόπειρες αυτοκτονίας προσφυγόπουλων στη Μόρια» λέει το
BBC
Η βία στη Μόρια είναι τόσο ανεξέλεγκτη που ένας πρόσφυγας μάλιστα δήλωσε ότι «είναι όπως στη Συρία, ίσως και ακόμη
χειρότερα. Ακούμε για υποθέσεις βιασμών και σεξουαλικών παρενοχλήσεων».
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Όλο και χειρότερες αποδεικνύονται οι συνθήκες διαβίωσης των προσφύγων
στο στρατόπεδο της Μόριας, καθώς, όπως αποκαλύπτει ρεπορτάζ του BBC,
παιδιά ηλικίας 10 ετών έχουν αποπειραθεί να αυτοκτονήσουν, σύμφωνα με
μέλος της ΜΚΟ «Γιατροί Χωρίς Σύνορα» (ΓΧΣ).

Μιλώντας στη δημοσιογράφο του βρετανικού μέσου, Κάτριν Νάι, οι
πρόσφυγες δίνουν μια εικόνας της καθημερινότητας τους, οι οποίες
σοκάρουν.

«Είμαστε πάντα έτοιμοι να ξεφύγουμε, 24 ώρες την ημέρα έχουμε τα παιδιά
μας έτοιμα», λέει η Αφγανή Σάρα Χαν τονίζοντας πως συχνά μέσα στο
στρατόπεδο ξεσπάνε αιματηρή καυγάδες, με τους γονείς να φοβούνται για
την ακεραιότητα των παιδιών τους.

Η ίδια μάλιστα αναφέρει ακόμα ότι και για ένα πιάτο φαί θα πρέπει να
στέκονται στην ουρά ολόκληρη τη μέρα, ενώ κάθε βράδυ μένουν ξύπνοι σε
περίπτωση σου συμβεί κάτι και χρειαστεί να φύγουν.
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Οι συνθήκες είναι τόσο αποκρουστικές, όπως γράφει το BBC, που ακόμα και
οι φιλανθρωπικές οργανώσεις έφυγαν από τη Μόρια, ως ένδειξη
διαμαρτυρίας.

Σύμφωνα με τους Γιατρούς Χωρίς Σύνορα, ο χώρος έχει μια αποπνικτική
μυρωδιά, ενώ σε κάθε τουαλέτα υπάρχουν περίπου 70 άτομα.

Τα πρόβλημα είναι αναμενόμενα ωστόσο, δεδομένου ότι το καμπ φιλοξενεί
περισσότερους πρόσφυγες από ότι μπορεί να χωρέσει. Συγκεκριμένα,
περισσότεροι από 8.000 άνθρωποι έχουν «στριμωχτεί», σε έναν χώρο που
χωράει μόλις περίπου 2.000 άτομα.

Για ορισμένους πρόσφυγες, η «στέγη» τους είναι ακόμα και μια σκηνή, στην
οποία μπορεί να μένουν ακόμα και δύο οικογένειες ή και παραπάνω.

Η βία στη Μόρια είναι τόσο ανεξέλεγκτη που ένας πρόσφυγας μάλιστα
δήλωσε ότι «είναι όπως στη Συρία, ίσως και ακόμη χειρότερα. Ακούμε για
υποθέσεις βιασμών και σεξουαλικών παρενοχλήσεων».

«Η βία στο στρατόπεδο είναι τρομακτική. Τον Μάιο εκατοντάδες Κούρδοι
έφυγαν μετά από μια αιματηρή μάχη σώμα με σώμα με Άραβες. Καθημερινά
επικρατεί διαμάχη μεταξύ μεταναστών από διαφορετικές φυλές ή
θρησκείες», αναφέρει επίσης λέγοντας χαρακτηριστικά πως η εμφύλια
σύγκρουση της Συρίας έχει προσγειωθεί εντός των ορίων του καταυλισμού.

Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα είναι συνεχώς σε επιφυλακή καθώς καθημερινά
ξεσπούν καυγάδες, ιδιαίτερα όταν μοιράζεται το φαγητό.

Κάποιες φορές ορισμένοι μπορεί να βγάλουν ακόμα και μαχαίρια, ενώ δεν
είναι λίγοι αυτοί που θα πάθουν κρίσεις πανικού λόγω των σκηνικών.

Οι διαδικασίες ώστε οι πρόσφυγες να μεταφερθούν στην Αθήνα είχαν ήδη
ξεκινήσει, μέχρι που ΕΕ – Τουρκία σύναψαν συμφωνία η οποία απαγορεύει
στους πρόσφυγες να φύγουν από το νησί στο οποίο έχουν φτάσει,
μετατρέποντας τη Μόρια σε μια ανοιχτή φυλακή για αυτούς.

«Θέλω να βοηθήσω αλλά δεν μπορώ να κάνω τίποτα, καθώς η Ευρωπαϊκή
Ένωση έκλεισε τα σύνορα» αναφέρει ο Γιώργος Ματθαίου, εκπρόσωπος
Τύπου της κυβέρνησης στη Μόρια.

«Αν και πιέζουμε ώστε τα παιδιά αυτά να μετακινηθούν στην Αθήνα, όσο το
δυνατόν πιο γρήγορα, τα παιδιά αυτά είναι ακόμα εδώ» αναφέρουν οι ΓΧΣ
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